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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mölzer, Kolleginnen und Kollegen haben am 19. April 
2016 unter der Nr. 9042/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 
„angebotene Hilfe bei der Grenzsicherung in Mazedonien“ gerichtet. Diese Anfrage 
beantworte ich wie folgt: 

Zu 1, 3 und 4: 

Einleitend ist anzumerken, dass ich im Zusammenhang mit der Unterstützung von 
Mazedonien nie die Formulierung „Hilfe bei der Abschottung der Grenze“ verwendet habe. 
Vielmehr habe ich unter anderem in meinem Bericht, den die Bundesregierung am 
5. April 2016 zur Kenntnis genommen hat, dargelegt, dass seit 2015 vermehrt Flüchtlinge 
aus anderen Staaten versuchen, über die Westbalkan-Route nach Mitteleuropa zu gelangen 
und die EU- und Westbalkanstaaten daher in der Konferenz vom 24. Februar 2016 
„Managing Migration Together“ Maßnahmen zur Handhabung der Migrationsbewegung 
beschlossen haben. Auf Grund einer bisher ausbleibenden europäischen Lösung hat unter 
anderem Mazedonien wieder Grenzkontrollen und die Überwachung der Staatsgrenze in 
vollem Umfang aufgenommen. Da es den mazedonischen Einsatzkräften bei der 
Durchführung der Grenzüberwachung vor allem an Nachtsichtgeräten mangelt, hat 
Mazedonien ein Ersuchen um Unterstützung an mehrere EU-Staaten, so auch an Österreich, 
gerichtet. Vor diesem Hintergrund entstand die Absicht, die Republik Mazedonien mit einer 
Donation von 15 Nachtsichtferngläsern 87 (NSFG-87) zu unterstützen. 

Eine derartige Donation (Wert der Geräte 1.820,-- € pro Stück) erfordert ein Bundesgesetz, 
mit dem eine Ermächtigung zur Verfügung über bewegliches Bundesvermögen erteilt wird. 
Die dementsprechende Regierungsvorlage ist am 26. April 2016 im Nationalrat eingelangt, 
wurde im Budgetausschuss in seiner 26. Sitzung am 4. Mai 2016 verhandelt und am  
18. Mai 2016 im Plenum des Nationalrates beschlossen. 
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Da es sich bei den gegenständlichen Nachtsichtferngläsern um Kriegsmaterial handelt, 
bedurfte die Ausfuhr derselben in die Republik Mazedonien gemäß § 5 Abs. 2 des Kriegs-
materialgesetzes der Zustimmung der Bundesregierung. Die Bundesregierung hat meinem 
diesbezüglichen Antrag in der Ministerratssitzung vom 14. Juni 2016 zugestimmt. Die 
Nachtsichtferngläser werden in der Folge an die Republik Mazedonien übergeben. 

Zu 2: 

Ja. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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